Технологическая карта бинарного урока (математика + финансовая грамотность).
Ф.И.О. учителя: Иванова Татьяна Ивановна
Форма организации урока: деловая игра «Работа в банке» 
Тема: «Операции с многозначными числами»

Тип урока: Урок закрепления  полученных знаний.

Класс: 4 класс
	Цель


	обобщить и систематизировать знания детей какие?? через решение примеров и задач с многозначными числами

	Задачи урока
	*закрепление умений использовать алгоритмы письменного сложения и вычитания, умножения и деления многозначных чисел при выполнении упражнений, 

*развитие самостоятельности, умений рефлексивной оценки своей деятельности.



	Планируемый результат
	Предметные 

*решение текстовых задач, примеров с многозначными числами,;

*приобретение начального опыта применения математических знаний для решения учебно-познавательных и учебно-практических задач;

*понимание и правильное использование экономических терминов;

*проведение элементарных финансовых расчётов.

Метапредметные

*систематизировать полученную информацию;

*понимать учебную задачу урока; формировать навыки совместной работы;

* формировать у детей умения анализировать, сравнивать, обобщать.

Личностные 

*овладение начальными навыками социальной адаптации;

*развитие самостоятельности и осознания личной ответственности за свои поступки;

*развитие навыков сотрудничества со взрослыми и сверстниками в разных игровых и реальных экономических ситуациях, быть заинтересованным в приобретении и расширении знаний.



	Ресурсы

	Компьютер, проектор, папки с заданиями по количеству учащихся, аксессуары в виде шарфиков, ИКТ, 

	Организация пространства

	Фронтальная работа, работа в парах.




	Этапы урока
(по характеру деятельности учащихся)
	Задачи этапов
	Способы взаимодействия

(методы)
	Формируемые УУД


	Содержание этапа

	
	
	
	Личностные результаты
	

	I этап

Эмоционально-установочный

(эмоциональное включение)
	Для учителя
	Организация межличностного взаимодействия


	Проблематизация


	Вызвать интерес к теме занятия.

Адекватная мотивация учебной деятельности
	Организационный момент (установочный)
Учитель организует беседу:

- Ребята, сегодня урок я начну словами французского философа Ж. Ж. Руссо (1712 -1778): «Вы талантливые дети! Когда – нибудь вы сами приятно поразитесь, какие вы умные, как много умеете, если будете постоянно работать над собой, ставить новые цели стремиться к их достижению…» Я желаю вам уже сегодня на уроке убедиться в словах Ж. Ж. Руссо. В добрый путь за знаниями.

- Сегодня у нас урок необычный. На математике мы занимаемся вычислениями. Где могут пригодиться наши математические знания? (ОТВЕТЫ ДЕТЕЙ) 

Скажите мне пожалуйста, что такое деньги? (ОТВЕТЫ ДЕТЕЙ). Деньги – денежные знаки в виде банкнот и монет, это особый товар, который можно обменять на любые другие товары и услуги.

 Какие операции с деньгами можно совершать и где? (……-БАНК) Нам предстоит поработать в филиале банка.



	
	Для учащихся
	Вступление в межличностный контакт для решения практических и жизненных задач
	Коммуникативное общение.
	Стремиться к получению новых знаний.

Проявление активности и заинтересованности
	

	II этап

Пропедевтический
	Для учителя
	Создание условий для успешного включения в деятельность
	Беседа.

Выбор способа и составление плана деятельности 


	Создание условий для осуществления коммуникативно сообразных поступков
	Организационный момент (ввод в игру)

А как вы понимаете значение слова банк? (ОТВЕТЫ ДЕТЕЙ) (Финансовое предприятие, производящее операции с вкладами, кредитами и платежами).

Как вы думаете, с какими числами мы сегодня будем работать? (с многозначными). А какие операции-действия с многозначными числами мы можем выполнять? (сложение, вычитание, умножение, деление, сравнение, запись, чтение, сумма разрядных слагаемых, преобразование единиц счета и длины). На уроке мы повторим операции с многозначными числами. (СЛАЙД_ ТЕМА УРОКА)
 -Мы будем банковскими сотрудниками, которые подали в заявку на то, чтобы нашему банку выделили деньги на развитие и вам предстоит пройти проверку ваших профессиональных качеств.

-Какими качествами должен обладать сотрудник банка? (ответственность, умение искать и обрабатывать нужную информацию) Банковские сотрудники должны многое знать и уметь. Быть точными, внимательными, в совершенстве владеть компьютером, уметь работать с людьми и хорошо знать математику. -А ещё быть внимательным и доброжелательным.

-Хочу отметить, что мы единая команда. Мы работаем все вместе и помогаем друг другу. Возьмем папку, которая лежит у вас на столе и прочитаем стихотворение.

ЧТЕНИЕ СТИХОТВОРЕНИЯ

Работать в банке я хочу,

Эта работа не всем по плечу!

 Нужно хорошо учиться,

Чтоб ни в чем не ошибиться.

Нет на работе свободной минутки —

Работа в банке — это не шутка!

Теперь всем видно, что мы сотрудники банка.

 Ребята, разрешите мне сегодня называть вас коллегами. Коллеги, займите пожалуйста свои рабочие места.

-В процессе нашей совместной работы будем зарабатывать деньги. Чтобы зарабатывать деньги, необходимо выполнить задания.  Папка на столе-это ваш деловой пакет. Будущее филиала нашего банка будет зависеть от того, как вы справитесь с поставленными задачами. (ЗВУК ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ) 

-На эл.почту я получила план – задание на сегодняшний рабочий день, а также бланк для учёта денежных средств, куда каждый из вас будет вносить свою прибыль.



	
	Для учащихся
	Подготовка к деятельности и выбор способов её реализации (мотивационная, интеллектуальная, голосовая, физическая …)
	Включение в деятельность.

Актуализация необходимых знаний
	Ориентация на моральные нормы и их выполнение.

Формулирование собственного мнения и позиции


	

	
	
	
	
	
	План – задание 

1. Устный счет

2. Работа с деловыми бумагами.

3. Бухгалтерский учёт.

4. Запуск оборудования.

   - Также в нашем филиале банка будет проходить благотворительная акция. Благотворительность – это благое дело, заключается в оказании помощи нуждающимся (буквально «творить благо») Благотворительная помощь может оказываться отдельным людям – организациям – животным, природным объектам. Многие банки принимают участие в подобных акциях-это поддержка детей-сирот и лечение детей, оснащение больниц современным оборудованием, помощь бездомным животным и многих других.
     Вы можете поработать с дополнительными  деловыми бумагами, только после выполнения основного задания,  и получить дополнительную прибыль.  Каждый сотрудник сам решает, будет ли он участвовать в этой акции. Чем дороже задание, тем сложнее.



	III этап

Деятельностный

(Игровая, исследовательская, проектная, изобразительная, конструкторская…)


	Для учителя
	Скрытое руководство    деятельностью учащихся 


	Исследование

Практическая работа
	Познакомить обучающихся с системой работы банков 

	1.Устный счёт

-Проверим, как сотрудники нашего филиала умеют хорошо считать. 

Ответы учащиеся записывают в бланк. Задания для устного счета отображаются на доске - из презентации урока, далее слайд-ПРОВЕРКА).

Стоимость  1 вопроса – 1 балла
     1) 320*20 =6400
      10000- 5100=4900                                      (ВСЕГО 4 БАЛЛА)
       126: 9=14

7200 90= 80 

2) Президенту фирмы 35 лет, он старше своего секретаря на 6 лет. Сколько лет секретарю? (29 лет) (2 балла)
3)Умножьте количество месяцев в году на число дней в неделе. (12*7=84 дня) (2 баллов)
 Коллеги, подведите итоги и запишите свою прибыль (баллы) в бланк.

2.  Работа с деловыми бумагами.

- А теперь приступим ко 2 пункту нашего плана-задания - работа с деловыми бумагами. Мы должны показать, как сотрудники банка умеют красиво и правильно оформлять документы. 

В таблице приведены данные о возрастном составе сотрудников                 банка в каждом отделе.

1.В каких отделах больше работает молодых сотрудников от 20 лет до 30 лет?  (3 балла)
2.Сколько всего сотрудников от 30 лет до 40 лет работает в банке?
 (3 балла)
Коллеги, недавно я была свидетелем спора между двумя бизнесменами: они спорили о том, кто получит больше прибыли? В итоге Иванов выручил от продажи своих товаров 5000 рублей, а расходы его составили З000 рублей. А Сидоров наторговал на 1000 рублей меньше, но и затратил своих денег 1500 рублей. Как вы думаете, кто из них выиграл спор?  Обсудите это с коллегой рядом (РАБОТА В ПАРЕ)
 (3 балла)
- Молодцы запишите свою прибыль-баллы в бланк ответов.

- Мы хорошо потрудились, пришло время и немного отдохнуть. Сотрудники банка должны быть внимательными и во время проведения физминутки
Физминутка 

3. Бухгалтерский учёт

- Возвращаемся к нашей работе. Проверим, кто в нашем филиале банка лучший бухгалтер. Бухгалтер одного филиала банка допустил ошибку в вычислениях. Найдите и исправьте ее. 
Рассмотри рисунок и ответь на вопрос. Сколько рублей надо заплатить за 2 коробки ручек, 2 коробки простых карандашей и 4 коробки скоб для степлера, которые купил банк для сотрудников.



	
	Для учащихся
	Последовательная реализация

компонентов определённой деятельности

 
	Выполнение практической работы
	Проявление интереса   к процессу
осознавать необходимость самосовершенствования; содействовать осознанию ценности изучаемого предмета.

	

	
	
	
	
	
	- Мы хорошо потрудились, пришло время и немного отдохнуть. Сотрудники банка должны быть внимательными и во время проведения физминутки
· Физминутка

3. Бухгалтерский учёт

- Возвращаемся к нашей работе. Проверим, кто в нашем филиале банка лучший бухгалтер. Бухгалтер одного филиала банка допустил ошибку в вычислениях. Найдите и исправьте ее.

Рассмотри рисунок и ответь на вопрос. Сколько рублей надо заплатить за 2 коробки ручек, 2 коробки простых карандашей и 4 коробки скоб для степлера, которые купил банк для сотрудников. (5 баллов)          

Ответ на доске.                                               

4. Запуск нового оборудования
- Для работы наших фирм было закуплено новое оборудование. Для запуска этого оборудования необходимо выполнить некоторые расчёты -  решить уравнение. Кто из сотрудников будет выполнять расчёты у доски. Стоимость задания – (3 балла)
 (6100: x) + 476 =781      

Ответ на доске.                                               

- Молодцы, запишите свою прибыль в бланк.

Коллеги, кто из вас принял участие в благотворительной акции? (СВЕРИМ ОТВЕТЫ-ЭКРАН)

Подсчитаем баллы, которые каждый из нас заработал и ПЕРЕВЕДЕМ их деньги.

по данной формуле «КОЛ-ВО баллов*10» (мах. 22 балла*10=220 руб)
Молодцы! Если бы это были настоящие деньги, на что бы вы их потратили? ЕСЛИ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В АКЦИИ и все ответы верны + 10 баллов( 1 задание), 5 баллов(2 задание).



	IV этап

Эмоционально-рефлексивный
	Для учителя
	Неперсонифицированная оценка личностных и метапредметных результатов урока

	Эмоциональный коучинг

Анализ

Комментирование

Оценка
	Осознание  места и роли человека в обществе. Признание ответственности за адекватное поведение
	Итог урока (анализ, рефлексия, вывод из игры.)

-Мы плодотворно поработали. Пока мы ждём ответ на нашу заявку, подведем итог нашей работы. Какие операции с многозначными числами мы выполняли? (сложение, вычитание, умножение, деление, сравнение, запись, чтение, сумма разрядных слагаемых, преобразование единиц счета и длины). (Прикрепляем на доску названия операций. Каждая операция подтверждается – в каком пункте плана – задания она была)

- Коллеги! С какими трудностями вы столкнулись, при выполнении заданий?

- С каким пунктом плана- заданий вы справилась лучше всего? За что вы можете похвалить себя? Своего коллегу? На столе у вас денежные купюры разных цветов. Необходимо оценить себя, выбрать монету определенного цвета и прикрепить на колонну нашего банка.

Итак, мы получили письмо от руководителя банка. (Зачитываю письмо) 

«По итогам работы филиала банка фонд признал вас кредитоспособными и даёт одобрение на получение кредита для развития вашего банка. Мне очень приятно было с вами сотрудничать. Желаю вам успехов в работе. И в благодарность за сотрудничество от меня, как от представителя международного банка- вашему филиалу вручается подарок»


	
	Для учащихся
	Презентация результатов деятельности и отношения к ним (понравилось/ не понравилось)
	Признание позиции учащихся 


	Позитивная установка.

Познавательная рефлексия.
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